
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Ao primeiro dia do mês de agosto do ano 2024, quinta-Feira, às dez horas e 
doze minutos da manhã, teve início a primeira Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de nove: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, 
NILTON NETO, EDINHO BEZERRA, DR. MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER 
SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, LUCAS MONTE e VALDIM 
OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas ausências os vereadores 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO e RENALDO BRAGA. O vereador BAMBAM não compareceu 
por ter sido cassado pela justiça. O Presidente LUCIANO FURTADO deu as 
boas-vindas a todos os vereadores e desejou um ótimo período legislativo. 
Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de 
fé feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente: EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Edital 
de Comunicação Nº 003/24. Ofício nº...../24 direcionando ao TCE/CE, os 
arquivos digitais constando a prestação de contas desta Casa, referente ao 
mês de junho deste ano. Ofício 254/24, enviando ao Prefeito Herberlh, o 
Autógrafo de Lei Municipal 2.339/24, constando de assunto de total 
interesse de nosso município, para vosso conhecimento e se possível sua 
devida sanção. Ofícios 255 e 256/24, comunicando ao Prefeito Herberlh e 
ao Vice-Prefeito Irmão Carlinhos, o início das Sessões Ordinárias deste 
segundo período legislativo e convidando-os para participarem do referido 
evento. Ofício 258/24 enviando e comunicando ao Dr. Daniel Gondim/Juiz 
Eleitoral da 5ªZE, cópia da Determinação Judicial, oriundo do Des. Dr. 
Francisco Luciano Lima Rodrigues/Relator do Processo nº 0622065-
58.2024.8.06.0000, que confirmou a decisão da Câmara em cassar o 
mandato do Vereador Josivam/Bambam. Ofício nº 259/24 enviando e 
comunicando ao Sr. Josivan/Bambam, cópia da Determinação Judicial, 



oriundo do Des. Dr. Francisco Luciano Lima Rodrigues/Relator do Processo 
nº 0622065-58.2024.8.06.0000, que confirmou a decisão da Câmara em 
cassar o mandato de Vereador do mesmo. Ofício 261/24 convocando o 
Suplente de Vereador Dr. Crispim Filho, para ser empossado ao cargo de 
Vereador em Exercício, junto ao Plenário desta Casa. Oficio 
262/24 convocando o Suplente de Vereador Guerim Luiz, para ser 
empossado nesta Casa, ao cargo de Vereador em Exercício, no lugar do 
Vereador Titular licenciado Nilton Guedes Neto. CORRESPONDENCIAS 
RECEBIDAS: Ofício 006-C-SAFP/24 do Sr. Cícero Bezerra/Ordenador de 
Despesa, enviando um CD, constando da mídia social que contém da 
prestação de contas da Prefeitura de Bté, ref. ao mês de junho deste ano. 
Ofício 033/24 do Sr. Claudio Roberto/Diretor-Executivo de Comunicação e 
Mídias Digitais em exercício/Câmara dos Deputados/Brasília/DF, que 
questiona interesse em ser beneficiário do Programa Brasil Digital, do 
Ministério das Comunicações, para transmissão de TV digital. Ofício 
0056/24/ACON, do Dr. Halley de Carvalho/Procurador-Geral de Justiça do 
MPCE, solicitando informações sobre o questionamento de possível 
inconstitucionalidade de leis municipais que integram a Cia de Inteligência 
Urbana e Serviços S/A e das Leis Municipais 1.950/2021 e 2.125/22, 
enviando cópias integrais dos referidos documentos. Ofício 
141/24/1ªPmJBTT, do Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça, solicitando 
cópia integral da MSG e da Lei e documentação que acompanhou, inclusive 
dos pareceres técnicos e dos órgãos jurídicos da Prefeitura, sobre o PL para 
realização de empréstimo de 6 milhões, junto ao BNDES. Ofício 227/24 da 
Sra. Heloisa da Silva/Secretária da Educação, solicitando o Auditório desta 
Casa, para no dia 08 deste mês, realizar de 08 as 13hs, uma Reunião do 
Conselho Municipal da Educação. Ofício 455/24 do Dr. Bernardo 
Raposo/Juiz de Direito, solicitando o equipamento de som - microfones, 
para a Sessão do Júri, na data de 07 deste mês, as 09hs30min. Ofício 
0870/24/GIGOV/FO, do Sr. André Pessoa e Sílvio José/Coordenador e 
Gerente Filial da Gerência Executiva de Governo Fortaleza/CEF, 
respectivamente, comunicando a celebração do Termo de Compromisso – 
Operação, para a Construção de Creche tipo 2, no Município de Baturité, 
valor repassado de R$ 3.252.677,56, a título de contrapartida na quantia de 
R$ 32.855,33, com prazo de vigência até 21.06.2028. Recibo de Importação 
nº 9576/24 do SIM do TCE/CE, comunicando o recebimento dos arquivos 
digitais, constando da prestação de contas desta Casa, referente ao mês de 
junho deste ano. Termo de Ciência – Notificação 0149/2024/1ªPmJBTT, da 
Dra. Alessandra Loreto/Procuradora de Justiça, comunicando o 
Arquivamento do MP 06.2024.00000521-9, até a realização de Sessão de 



Julgamento. Termo de Ciência – Notificação 0153/2024/1ªPmJBTT, da Dra. 
Alessandra Loreto/Procuradora de Justiça, comunicando o Arquivamento 
do MP 01.2024.00013893-0. ORDEM DO DIA:  Ofício nº 
584/24/GAB/PMB do Sr. João Filho, anexando a Portaria 142/24 do Prefeito 
Herberlh, que nomeia o Vereador Nilton Guedes Neto, a Assessor Especial 
Legislativo/S2. Requerimento-Faz/24 do Vereador NILTON pautado, 
solicitando licença do cargo de Vereador para assumir cargo comissionado 
na Casa Civil do Município. Matéria enviada para o parecer da CJR quando 
alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou a Proposição em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. O vereador NILTON NETO agradeceu a todos 
pelo apoio e falou que não será candidato. Só fez amigos na Casa e vai 
torcer pelo amigo Guerim, um homem honrado e de caráter. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO elogiou o colega NILTON, como também 
fizeram os vereadores EDINHO, DR. WAGNER, VAGNÉ, DR. MARCELO 
CARDOSO, WILL MACIEL e VALDIM OLIVEIRA. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO pediu a todos para ficarem de pé e convidou o Sr. 
Guerim Luiz Lopes Braga, Primeiro Suplente do vereador NILTON NETO para 
ser empossado, fazendo com o mesmo o Juramento de Posse, declarando 
no final a frase “ASSIM PROMETO”, ficando oficialmente empossado na 
vaga do Sr. Nilton Neto. GUERIM LUIZ agradeceu e falou que é uma honra 
assumir a responsabilidade de ser vereador em nossa Cidade e vai fazer um 
trabalho para ajudar Baturité. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou 
a todos o recebimento da Determinação Judicial, oriunda do 
Desembargador Dr. Francisco Luciano Lima Rodrigues/Relator do Processo 
nº 0622065-58.2024.8.06.0000 que confirmou a decisão da Câmara em 
cassar o mandato do Vereador Josivam/Bambam. Após a leitura da 
Determinação Judicial o Presidente LUCIANO FURTADO convidou o DR. 
MARCELO CARDOSO para ficar de pé e fazer o juramento de posse como 
vereador titular na vaga do ex-vereador Bambam, cassado. Com todos de 
pé o vereador DR. MARCELO CARDOSO fez o Juramento de Posse, repetindo 
as palavras proferidas pelo Presidente LUCIANO FURTADO, repetindo no 
final a frase “ASSIM PROMETO”, sendo oficialmente empossado como 
vereador de Baturité. Com o Ato de Posse do vereador DR. MARCELO 
CARDOSO como titular, o Presidente LUCIANO FURTADO declarou vaga a 
posição do vereador DR. MARCELO CARDOSO como suplente e convidou o 
suplente Dr. Crispim para ser empossado. Com todos de pé para a 
Solenidade de Posse, o suplente de vereador Dr. Crispim fez o Juramento 
de Posse, repetindo as palavras do Presidente LUCIANO FURTADO, 
finalizando com a frase “ASSIM PROMETO”, sendo oficialmente empossado 



como vereador. O vereador DR. MARCELO CARDOSO foi em seguida eleito 
Vice-Presidente da Casa com votação unanime dos vereadores presentes. 
O vereador DR. CRISPIM usou a tribuna da Casa e agradeceu a todos e a 
Deus. É um orgulho representar a Cidade e o povo de Baturité. A lei foi 
cumprida pelos vereadores desta Casa na cassação do Bambam. Seu 
gabinete estará à disposição de todos. Não será candidato a vereador nesta 
legislatura, mas vai apoiar o Prefeito Herberlh e seu projeto para Baturité 
com a ajuda dos Deputados Audic Mota e Eduardo Bismarck. Ama a cidade 
de Baturité e como a água daqui e boa resolveu aqui morar. O vereador DR. 
MARCELO CARDOSO registrou que a CPI desta Casa trabalhou com visão e 
o Ministério Público e o Judiciário acolheram a decisão da Câmara e ajustiça 
foi feita. Gosta de ser político e de fazer política. PLO nº 030/24 do Vereador 
EDINHO BEZERRA, título de cidadão ao Sr. Antônio Soares, o Contador 
Haroldo, o Haroldo da REFFSA. Matéria encaminhada para o parecer da CJR 
quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. O PLO 
foi em seguida aprovado por unanimidade. PLO 033/24 do Vereador 
EDINHO BEZERRA. Título de cidadão ao Dr. Crispim Filho. Matéria enviada 
para o parecer da CJR quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aceito 
por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o projeto 
de lei em votação ,sendo aprovado por unanimidade. PELOM 037/24 da 
maioria absoluta dos vereadores. Fixa o número de 13 Vereadores para a 
Legislatura de 2025 a 2028. Matéria direcionada para o parecer da CJR 
quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou a matéria em votação em 
seu primeiro turno, sendo aprovada por unanimidade. Requerimento nº 
101/24 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
faça a construção de um ponto de apoio de saúde na localidade Jucá dos 
Jesuítas/Gigantão para servir de ponto de apoio a saúde e todos da 
comunidade. VALDIM explicou que Baturité deu um salto na qualidade e 
acredita que seu pedido será atendido. O vereador EDINHO BEZERRA 
agradeceu aos colegas pelas aprovações dos títulos de cidadãos hoje 
aprovados aos amigos Haroldo e DR. CRISPIM, cidadãos honrados e que 
contribuem com nosso Baturité. A ex-vereadora Irmã Edileuza prestou 
homenagem aos amigos Haroldo e DR. CRISPIM, dois grandes homens de 
nosso dia a dia agora baturiteenses. Os vereadores DR. MARCELO 
CARDOSO, GUERIM e o Presidente LUCIANO FURTADO falaram sobre o 
merecimento dos títulos de cidadania hoje aprovados. O vereador DR. 
MARCELO CARDOSO pediu que a Sessão fosse encerrada com um minuto 
de silêncio em memória do cidadão Edson do mercantil Avenida, um grande 
homem, falecido ontem e que prestou um grande serviço a Baturité como 



comerciante e Secretário de Obras. Um minuto de silêncio foi realizado. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A Presente Sessão Ordinária foi 
levantada às doze horas e vinte e oito minutos da manhã. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AO PRIMEIRO DIA DO 
MÊS DE AGOSTO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.     
 
                             MEMBROS DA MESA DIRETORA 
 
         ________ 
                                                                                          
                                    PRESIDENTE LUCIANO FURTADO 
         ________ 
                                                                                          
      VICE PRESIDENTE FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
 
                                             NÃO COMPARECEU 
                PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 
                                             NÃO COMPARECEU 
                 SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              
 
                                        DEMAIS VEREADORES 
 
                                         NÃO COMPARECEU 
                        JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________ 
                                                                                                                                                                             
                                      VEREADOR NILTON NETO 
         ________ 
                                                                                                                                                                                                                         
                            VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
         ________ 
                                                                                                                                                                               
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________ 
                                                                                                                                 



                     VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________ 
                                                                                                                                    
                        VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________ 
                                                                                                                                                                             
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
               ________ 
                                                                                                                                                                             
                               VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________ 
                                                                                                                                                                             
                            VEREADOR GUERIM LUIZ LOPES BRAGA 
         ________ 
                                                                                                                                                                             
              VEREADOR DR. JOSÉ WELLINGTON ALVES CRISPIM FILHO 


